
i po pomoti poiipil ilijit 
zalili i i . iiaii. 
»Deutscher Montag«, mato znani ma

riborski tednik, prinaša v svoji 5. številki 
z dne 4. februarja t. 1. pod naslovom »Ein 
Notschrei der Lehrerehepaare aus Ober-
steier« sledeči zanimiv članek. (Njegova 
vsebina ima dokaj sorodnosti' tudi z na
šimi bednimi razmerami, ker gre tam in 
tu za učiteljske zakonske pare. Članek 
pravi: 

Kogar bogovi 'Sovražijo, tega napra
vijo za učitelja. Tako govori staro reklo. 
Toda bridka izkušnja uči: Kogar b 

in fanatično sovražijo in ga hočejo 
tia vsak način ugonobiti, tega napo 
za učiteljice, ki poroče svoje kolege. Lete: 
so — vsaj na Štajerskem — izmed siro
mašnih najsiromašnojše. 

Polna 4 leta moramo požirati kriv 
nad krivico. Leta 1914. je dobilo učit&ij

fcct predujem k regulaciji ■< 
plač, ki je bila to leto obljubljena, draginj
ske doklade, ki so jih šteli v pokojnino. 
Toda tako učitelj kakor učiteljica teh po
ročenih parov sta dobila veliko manj ka
kor ostalo uciteljstvo. 

Mi poročeni .pari, v prvi vrsti p. 
č;ne učiteljice — poročene namreč z uči

smo cd te dobe učne osebe druge 
vrste. Pri vojnih dokladah leta 1915. je 
bilo za deželo Štajersko nekaj samo ob 



ti umljivega, da ne dobe učiteljice, po
jene z učitelji, ničesar, pa prav niče
•. Ko so pričeli leta 1916. pred polnim 
Bacilom dovoljenih draginj skih dokiad 
azavati predujme, so dobile talce uči
ice 120 K, ki so jih pa obenem odvzeli 
lovim .možem učiteljem, zakai leti uči
i so dobili natančno 120 K manj kakor 
i kolegi tiste kategorije. Ali ni to gola 
lila? 

Povodom voahiih dragtajskiii dokiad 
i 1917. sta bili zopet .obe poročeni pot
ici dokaj prikrajšani, dobili sta veliko 

kakor pa njih kolegi, oziroma kole
pe tiste kategorije. 

Učiteljska beda j« naraščala vedno 
', in sicer tudi pri poročenih. Slednjič 
j» državi' vsndar pričelo svitati, da 
;ri učiteljska .para več za vojne namene 
KOT vsakteri drugi stan — prišlo je 
Jmo vojno posojilo —• in pospešilo je to 
rojilo znano državno enkratno draginj
0 doklado. — 2ak da j r država izpla
la dovoljenih 70 milijonov deželam, za
j naša ljuba dežela Štajerska je razde
1 priznanih ji 3:2 milijona po svotii volji. 
tanje, da dobe učiteljice, poročene z 
itelji, vsai sedaj po vsei pravici jim pri
dajoče ta morebiti še povrnjene, vsa 
ri leta jim odvzete dohodke — je šlo 
i vodi, zakaj v dotičnem ukazu stoji do
pvno: »Bel LehrerehepaareTi ist der 
(lschaffungsbeitrag dem Lehrer' anzu
eisen, die Lehrergattin hat keinen An
ruch auf einen eigenen Anschaffungs
itrag«. — Kaj smo zagrešile me učite
:e, poročene z učitelji, da z nami tako 
stopajo? Podpisale vendar nismo ni
lar nikakega reverza. da se odpovedu
tno — ako se poročimo — vsem, tako 
žko prisluženim in po vseh pravicah 

pripadajočim dohodkom. Pač je 
noga žrtvovala moža ali sina na žrrve
k domovine. Me daiemo deželi sinove, 
ona nas tako prezira! 

Štajerski deželni šolski svet postopa 
sak dan krutejše. Še je v spominu znani 
ilok, ki dovoljuje neki učiteljski vdovi, 
itere mož je v vojni padel, enkratni 
abavni prispevek za njenega sina. Mi 

5eni učiteljski pari smo oni, 'kjer mi
li dežela štajerska, da mora štediti, a 
rugje seveda razsipava z obema naka
na. Klasičen dokaz »pravicoijubja« bodi 
[zgled: 

Neka gorenještajerska učiteljica 1. 
ač. razreda se je poročila pretočene po

čitnice z nekim uradnikom, ki je obenem 
udi stotnik v rezervi, dobiva pa sledeče 
fohodke: 1. svojo polno plačo; 2. polne 
liiaginjske doklade let 1914, 1915, 1916. 
917; 3. vzdrževalniino po svojem možu 
n 4. brez zapreke enkratni nabavni pni
pevek v znesku 470 K, beri: štiristose
lemdeset kron. — Iz srca ji privoščimo 
e sijajne dohodke, toda vprašamo, kako 
m je to, da smo me učiteljice, žene uči
eljev, tako prikrajšane? 

Učitelji, bodite ponosni na deželo 
štajersko, ker vas tako ceni! Desetletno 
lesebično, najzvestejše naše delovanje 
tako poplačil jej o! 

In če ostane naš klic po pomoči brez
uspešen, lin če nam bodo rezali naš kruh 
laši gospodarji še nadalje tako mačehov
sko, potem smo prisiljene me z učitelji 
poročene učiteljice iskati svoje pravice 
na onih mestih, 'kjer so nedavno s toplimi 
besedami pripoznali nesebično delovanje 
učiteljstva, na onih mestih, 'kjer imajo 
brce tudi za matere bodočih branilcev 
domovine! ' — a. 


